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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till miljö- och klimatminister Per Bolund (MP)

2021/22:258 Ålens överlevnad

Uppdrag granskning har i programmet Den sista ålen nyligen uppmärksammat 
situationen för ålen. Ålen är klassad som ”akut hotad”. Den är en viktig del för 
ekosystem som sjöar, vattendrag och hav och har historiskt varit en viktig del 
av det småskaliga fisket. I programmet visas hur ålar hackas ihjäl när de 
försöker passera svenska vattenkraftverk. Enligt studier dör i genomsnitt 70 
procent av de vuxna ålarna när de simmar in i ett vattenkraftverk.

Sverige har en nationell plan för att rädda ålen, men det saknas reglering med 
krav på åtgärder för kraftbolagen att åtgärda problemen med den förödande 
turbindödligheten på ål i våra vattenkraftverk. De åtgärder som genomförs 
bygger på frivillighet, och ett samarbete finns sedan lång tid mellan Havs- och 
vattenmyndigheten och ett antal vattenkraftsföretag. Det är dock bara ett fåtal 
vattenkraftverk som har vidtagit helhetslösningar för att ålen ska kunna passera 
vattenkraftverken levande.

Vår natur och den biologiska mångfalden är under stor press på grund av att 
ekonomiska intressen är överordnade miljöhänsyn. Vänsterpartiet anser att 
detta är ohållbart om vi på allvar ska möta utarmningen av biologisk mångfald, 
som är ett lika stort hot som klimatkrisen. Naturen är grunden för vår framtida 
välfärd. Vänsterpartiet föreslog redan för tio år sedan i riksdagen att 
kraftbolagen ska åläggas att bygga fiskvandringsvägar. Behovet av reglering 
blir allt tydligare då vi nu ser de begränsade effekter som frivilligheten gett i 
form av åtgärder för att bevara ålen och andra hotade arter i reglerade 
vattendrag.

Med anledning av detta vill jag fråga miljö- och klimatminister Per Bolund:

 

Avser ministern att verka för att krav ska införas på kraftbolagen att genomföra 
åtgärder vid vattenkraftverken för att minska turbindödligheten samt skapa 
fiskvandringsvägar i syfte att stärka överlevnaden hos ål och andra 
missgynnade arter?

Från Riksdagsförvaltningen
2021-10-26
Besvaras senast
2021-11-03 kl. 12.00
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………………………………………

Elin Segerlind (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


